
Γιατί η αποκατάσταση της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας πρέπει να είναι στη σκέψη όλων μας 

Άρθρο Γνώμης από τον Decimus Ironicus 

Στον σύγχρονο ταχύρρυθμο κόσμο, όπου τα πιο επιτακτικά ζητήματα συχνά περιστρέφονται 

γύρω από τις τεχνολογικές εξελίξεις, την κλιματική αλλαγή και την τελευταία σεζόν κάποιου 

ριάλιτι, είναι καιρός να στρέψουμε τη συλλογική μας προσοχή σε ένα ζήτημα πραγματικά 

κοσμοϊστορικής σημασίας: την αποκατάσταση της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Ναι, σωστά 

διαβάσατε. Σε μια εποχή όπου η νοσταλγία κυριαρχεί (μπορούμε να μιλήσουμε για την 

επιστροφή των δίσκων βινυλίου;), τι πιο νοσταλγικό από το να επαναφέρουμε τις ένδοξες μέρες 

της Ρώμης; 

1. Οικονομική Σταθερότητα: Caesar-Style 

Ξεχάστε τα κρυπτονομίσματα- ας μιλήσουμε για το νόμισμα του δηναρίου! Η ρωμαϊκή 

οικονομία, με το απλό σύστημα νομισμάτων της, προσφέρει μια πολυπόθητη ανάπαυλα από την 

πολυπλοκότητα των σύγχρονων χρηματοοικονομικών. Φανταστείτε έναν κόσμο όπου η 

μεγαλύτερη οικονομική σας ανησυχία είναι αν έχετε αρκετά ασημένια νομίσματα για μια 

φρατζόλα ψωμί ή ένα εισιτήριο για το Κολοσσαίο. Επιπλέον, με τη Ρώμη πίσω στην κυριαρχία, 

θα μπορούσαμε επιτέλους να κάνουμε το "SPQR" («Η Σύγκλητος και ο Λαός της Ρώμης») ένα 

δημοφιλές hashtag.  

2. Αναγέννηση της Μόδας: Τόγκας για Όλους 

Ας το παραδεχτούμε. Η μόδα στις μέρες μας είναι πολύ περίπλοκη· οι τάσεις της εποχής, η 

γρήγορη μόδα και το αιώνιο ερώτημα αν τα skinny jeans είναι ακόμα στη μόδα. Η λύση; Τόγκα. 

Ένα unisex ένδυμα που είναι ταυτόχρονα κομψό και άνετο, τα τόγκα είναι έτοιμα για επιστροφή. 

Ήρθε η ώρα να αγκαλιάσουμε την κομψότητα του ντραπέ που γνώριζαν πολύ καλά οι Ρωμαίοι 

πρόγονοί μας. Επιπλέον, σκεφτείτε την εξοικονόμηση χρημάτων στην γκαρνταρόμπα σας! 

3. Υποδομιακά Θαύματα: Δρόμοι και Υδραγωγεία 2.0 

Οι σύγχρονες υποδομές, αν και λειτουργικές, στερούνται κάποιας... μεγαλοπρέπειας. Οι Ρωμαίοι 

ήταν αυθεντίες στην κατασκευή δρόμων και υδραγωγείων που όχι μόνο άντεχαν στο χρόνο αλλά 

και έδειχναν υπέροχα. Φανταστείτε αυτοκινητόδρομους παρόμοιους με την Αππία Οδό, 

στρωμένους με αγάλματα και χιλιομετρικούς δείκτες. Και ας μην ξεχνάμε τα υδραγωγεία - ποιος 

χρειάζεται αγωγούς όταν μπορείς να έχεις μεγαλοπρεπείς υδατογέφυρες που διαπερνούν όλο το 

τοπίο; 

4. Πολιτική Απλότητα: Χαίρε, Αυτοκράτορα  

Η δημοκρατία, με όλα τα debates, τις εκλογές και τον ατελείωτο κύκλο των πολιτικών 

διαφημίσεων, μπορεί να αποβεί ιδιαίτερα εξαντλητική. Το ρωμαϊκό μοντέλο προσφέρει μια 

απλούστερη λύση: έναν αυτοκράτορα. Ένας κυβερνήτης, ένα σύνολο κανόνων. Βέβαια, μπορεί 

περιστασιακά να υπάρχει ένας δεσποτικός τύραννος, αλλά ας μην αναλωθούμε σε λεπτομέρειες. 

Σκεφτείτε την αποτελεσματικότητα! 



5. Ψυχαγωγία: Μονομάχοι εναντίον Influencers 

Σε έναν κόσμο όπου οι influencers των μέσων κοινωνικής δικτύωσης κυριαρχούν, ας γυρίσουμε 

πίσω στους πραγματικούς influencers: τους μονομάχους. Το Κολοσσαίο θα μπορούσε να είναι 

το νέο Instagram, όπου οι μονομάχοι που παλεύουν με τα λιοντάρια προσφέρουν ένα πιο 

συναρπαστικό θέαμα από ότι θα μπορούσε ποτέ να προσφέρει οποιαδήποτε φιλτραρισμένη 

selfie. Και ας μην ξεχνάμε τις αρματοδρομίες - ποιος χρειάζεται τη Φόρμουλα 1 όταν έχεις ένα 

άρμα να καλπάζει με ορμή στο Circus Maximus; 

6. Γαστρονομικές Απολαύσεις: Πανδαισία Αισθήσεων 

Τέλος, ας μιλήσουμε για το φαγητό. Η ρωμαϊκή κουζίνα, με την αγάπη της για το ψωμί, το 

κρασί και τις ελιές, δεν είναι μόνο νόστιμη αλλά και σχετικά απλή. Ξεχάστε τα τοστ με 

αβοκάντο και τις σαλάτες με κινόα. Ήρθε η ώρα να επαναφέρετε την απλότητα ενός ρωμαϊκού 

λουκούλλειου γεύματος. Και με την αναβίωση των ρωμαϊκών γευστικών συνηθειών, ποιος δεν 

θα απολάμβανε να ξαπλώνει σε έναν καναπέ ενώ τρώει; 

Αν και η ιδέα της αποκατάστασης της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας μπορεί να φαίνεται 

τραβηγμένη, ίσως είναι ακριβώς το είδος της πρωτοποριακής σκέψης που χρειαζόμαστε σε 

αυτούς τους σύγχρονους καιρούς. Εξάλλου, ποιος δεν θα ήθελε να πει "veni, vidi, vici" στις 

καθημερινές του προκλήσεις ντυμένος με μια κομψή τόγκα; Έτσι, καθώς αναλογιζόμαστε το 

μέλλον, ας ρίξουμε μια ματιά στο παρελθόν. Όλοι οι δρόμοι οδηγούν στη Ρώμη, άλλωστε. 


